

校园绿地

投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
E-mail:2020479585@qq.com

以国家之务为己任。

兰花

我家阳台上放着两盆兰花,我每天都要观察它们。

兰花的叶子绿油油的,被一根茎均匀地分成两半,摸到叶尖时有点刺手。兰花初开时,含苞欲放的小骨朵儿像一个个害羞的小姑娘低下了头,真是惹人喜爱。

过了一段时间,我家的兰花盛开了:五朵黄色的花瓣舒展着,中间是嫩黄色的花蕊。花瓣有的像蝴蝶翩翩起舞,有的像妈妈与孩子悄悄话。我凑近闻了闻,一股清香扑鼻而来,让人心旷神怡。

我家的兰花可真漂亮!

香山小学201班金麟 指导老师董琼

读《三国演义》有感

在那个乱世,人才辈出。明朝的罗贯中所著的《三国演义》,用一段段生动的文字记录着那时的战火纷飞,带你领略那个精彩绝伦的三国时代。

书中内容十分精彩,无论是“桃园三结义”还是“辕门射戟”,都会让你仿佛身临其境,无法自拔。令我最喜欢的还是“火烧赤壁”这一战:在这个故事里,奸雄曹操准备一举吞灭南方,一统天下,周瑜与诸葛亮联手抗曹。曹操为防止士兵晕船,便自以为是的用锁链将船连在一起,最终诸葛亮用火烧的战法,让曹操大军元气大伤。

书中也有许多个性鲜明的人物:有仁义的刘备,奸诈的曹操,还有忠义的关羽……在这么多人物中,我最喜欢的是足智多谋的诸葛亮。第一,他通晓天文、地理、兵法 etc 知识,在赤壁之战中巧借东风,帮助周瑜取得了战争的胜利;第二,也是我最佩服他的一点——他忠心耿耿,辅佐刘禅巩固了蜀汉政权。

让我们一起翻开这充满墨香的书页,一起领略那群雄纷争的时代吧!

实验小学512班贾茹西 指导老师龚云玲

研学

带着满怀期待的心情,我终于盼来了研学的日子。我和同学们一起学习按摩、采茶叶、做香包、敲空灵鼓,度过了充实的一天。

先说说我最喜欢的采茶叶环节吧!刚到茶园,只见一簇簇茶丛像绿色的波浪,在微风中轻轻摇曳,清新的茶香扑鼻而来,令人心旷神怡。同学们兴高采烈地冲进茶园,一个个好奇地观察着茶树。我拿着小竹篮,和队员们按照老师说的“一芽一叶”的要求,仔细寻找符合标准的茶叶。我轻轻捏住茶叶的根部向上一提,它便断了——嫩嫩的芽儿旁边带着一片小叶子,十分小巧可爱。我端详了一会儿,又继续采摘。在我们队的努力下,竹篮很快装满了,我们还获得了第一名!别提多有成就感啦!

我其次喜欢的是做香包这件趣事。老师给我们每人准备了一些材料,四人一组分配好后,大家便开始按照步骤制作。教室里充满了同学们的欢声笑语,大家认真地探讨、研究,气氛十分热烈。我负责抓药,先是每种药都抓一把,称量后将多余的放回橱柜,接着把药碾成粉末装进袋子里。完成后,看着手里圆鼓鼓的香包,我心里满是欢喜。

这次研学很棒,真期待下一次!

苏溪第三小学张林悦 指导老师汪长琴

八岭古道

星期四早上,何老师宣布这次春游去爬八岭古道。同学们听了,顿时炸开了锅。

出发了,起初走的是平坦开阔的大马路。大家脚步轻盈,蹦蹦跳跳。小鸟在枝头愉快地歌唱,似乎在为我们送行;树叶在阵阵微风中向我们点头——多么美好的春天啊!

走到一个岔路口,大家各执一词:有人说向左,有人说往右,这时谁也拿不准该怎么走。何老师快步走到队伍前面,当机立断,选择了右边的路。这条路一边是山,一边是悬崖。一开始还没什么,可是越往后,路越来越狭窄,还布满泥泞。我的鞋子沾满了泥巴,每走一小步都小心翼翼,不敢往下看一眼,生怕滑下山去——那多危险呀!这时,拐了一个弯,路更难走了。经过一番折腾,大家都快没劲了。原本轻得快飞起来的腿,此时却如同灌了铅一般沉重。

然而,老天爷似乎跟我们开了个玩笑,前面出现了一个大陡坡。两位叔叔早已站在陡坡上,把我们一个一个扶了上去。我不小心滑了一下,连忙站起来扣住一块石头,手脚并用,艰难地爬了上去。

又走了一会儿,一条小溪拦在了我们面前。它并不深,可是水很急,而且很宽,这可怎么办?在我们无计可施时,还是那两位叔叔搬来一块块石头,让我们踩着石头成功过了河。

古人在这条古道上留下的汗水和脚印,见证了时代的变迁。沿着古人的脚印,我明白了:只有努力才能看见美丽的风景,毅力和决心能加快我们前进的脚步!

实验小学401班董芷昱 指导老师何碧华



梦启球场

义乌市田田书画学员
鸡鸣山学校702班樊恒宇 指导老师张怀清

汉服

齐腰襦裙、琵琶飞袖、点绛红唇……年轻人身着汉服出行,已成为城市间一道抹不去的靓丽风景线。少男少女们衣袂飘飘,身姿灵动,汉服上的古典花卉刺绣,呈现出一番独特的古典之美,给充斥着现代文明的都市街景增添了些许东方古韵。

我国是拥有五千年华夏文明史的礼仪之邦。“有礼仪之大,称之夏;有章服之美,谓之华。”汉服,又被称为“华服”或“汉衣冠”。史书上说,汉服不仅反映了儒教礼典服制的文化内涵,到了汉朝,还将完善的衣冠体系普及至民众。汉服文化热使得汉服爱好者的数量与日俱增。仅仅是街头潮拍这一时尚之风,就大大扩展了汉服文化圈,把汉服古典、含蓄、轻盈、飘逸之美体现得淋漓尽致。

犹如唐宋的诗词、明清的曲赋一样,汉服宛如我国传统礼仪文化中一颗璀璨的明珠,传承着国学文化,演绎着礼仪魅力。“华夏复兴,衣冠先行。始于衣冠,达于博远。”一件汉服背后折射出深厚的文化内涵:君子之品,蔚然成风;衣冠楚楚,落落大方。真希望有一天,少年的我也能身着轻盈的汉服,衣袂飘飘,搭乘时光列车,穿越时空,沉浸在与现代文明风格迥异的古代文明之中,徜徉在华夏文明古都的汉服文化之间。同时,掀开历史繁华而神秘的面纱,赴一场跨越历史时空的视觉盛宴。

实验小学306班杨杰军 指导老师骆娟娟

自然博物院

在一个阳光灿烂的周末,爸爸妈妈带着我满怀期待地走进浙江自然博物院,开启了一场与大自然亲密接触的奇妙之旅。

博物院外观宏伟壮观,像一座巨大的知识城堡,尚未踏入,便让人心中生起敬畏。一进馆内,安静的氛围瞬间将我带入一个神秘世界。

我们首先来到恐龙馆。一进门,巨大的恐龙骨架震撼了我——它们仿佛穿越时空,活生生地立在眼前。霸王龙有着锋利的牙齿、粗壮的后腿,仿佛下一秒就会发出震耳欲聋的咆哮去追捕猎物;三角龙脑袋上三只尖尖的角,像三把锋利的宝剑;让人不敢靠近。我兴奋地在骨架间穿梭,紧紧盯着每一个细节,想象着它们在远古时代的生活场景。

接着,我们走进贝林馆。这里如同神秘的动物王国,各种动物标本栩栩如生:威风凛凛的狮子张着血盆大口,露出锋利牙齿,仿佛随时会扑过来;憨态可掬的大熊猫抱着竹子,吃得津津有味;色彩绚丽的蝴蝶停在树枝上,翅膀花纹美得令人惊叹。我一边看,一边想象着它们在自然界中的生活场景,觉得特别有趣。

离开贝林馆,我们来到海洋生物馆。这里宛如五彩斑斓的海洋世界,各类海洋生物标本让人眼花缭乱:巨大的鲸鱼模型悬浮半空,仿佛在海洋中自由游动;色彩斑斓的热带鱼标本,像一群灵动的精灵。通过展厅的互动屏幕,了解到海洋里还有许多未知的秘密,比如深海中可能存在着比恐龙更古老的生物,这让我对神秘的海洋充满好奇与向往。

时间飞逝,不知不觉到了闭馆时刻。我恋恋不舍地离开博物院,脑海中仍回荡着那些奇妙景象。

鸡鸣山学校305班戴江祺 指导老师虞玥珊

说吧,少年

在这个寂静的夜晚,月光洒在我的书桌上,我借着纸笔,表达对祖国的热爱与敬佩。

我正处少年时期,应负少年之责。祖国的大好河山,是我前进的动力。作为少年,我常常遥想祖国的未来——祖国的未来不仅是我们的未来,更是千千万万中华子孙的未来。我希望祖国全面发展AI技术,让生活更加美好;同时,利用AI修复古迹,重现圆明园等历史遗迹的往日辉煌。我们还应大力宣传爱国情怀,让后代深知祖国的意义!

啊!祖国的大好河山,是多么壮丽秀美!我愿这山河永远长存!“为什么我的眼里常含泪水?因为我对这片土地爱得深沉。”通过书本,我看到了英法联军强闯圆明园的蛮横、南京大屠杀的惨烈、中国死难者的悲愤。我不想这些刻在历史碑上的耻辱被忘记,“勿忘国耻”是我坚定的信念,“居安思危,戒奢以俭”,这是我们每个人都应铭记的!

愿祖国与天不老,少年们与国无疆。更愿这些耻辱不再出现在中国的历史上。作为少年,我会努力学习,积极参加社会实践,为祖国的繁荣昌盛贡献自己的力量!

实验小学510班杜可骏 指导老师张凯茜

读《狼王梦》有感

高尔基曾言:“书籍是人类进步的阶梯。”此言如明灯般照亮了我求知的道路。这个周末,我沉浸在一本名为《狼王梦》的书中,它如同一股清泉,滋润了我的心田。

这本书讲述了一头母狼倾尽全力将后代培养成狼王的动人故事。然而,命运如同顽皮的孩童,总是与她开玩笑——每一只要崭露头角的小公狼,都如同流星般短暂而耀眼,最终却因各种原因陨落。紫岚的悲剧与坚韧,在这漫长的追梦路上交织成一幅动人的画卷。她如同一位不屈的斗士,哪怕身心疲惫,也要将希望寄托在后代身上,甚至为了后代与金雕同归于尽,坠入深渊。

这本书有几个无法抗拒的理由,如同磁石般吸引着我:首先,故事的情节跌宕起伏,扣人心弦,每一次紫岚的失败都如同重锤敲击着读者的心灵,让人为之动容;其次,这部作品由著名儿童作家沈石溪创作、作家出版社出版,早已在青少年读者中占有一席之地;再者,沈石溪先生深厚的动物学功底与细腻的笔触,将狼的行为写得栩栩如生,仿佛它们就在我们眼前奔跑、咆哮;最后,这本书告诉我们:无论多少困难,只要有梦想就有前进的方向,而母爱如同阳光般温暖,是无论何种生物都无法割舍的情感。我深深地被紫岚那坚韧不拔的母爱所打动。

《狼王梦》不仅是一本书,更是一张镜子,映照出我们内心的坚韧与梦想。它让我明白:生命虽短,但梦想和爱可以跨越时空永恒传承。它教会我们:无论前路多么坎坷,只要有爱和梦想,我们就能勇往直前,创造属于自己的辉煌。

鸡鸣山学校504班张子宁 指导老师何晗笑

我的好朋友

如果你问我最要好的朋友是谁,我一定会选王一诺!

她的眼睛大大的,嘴巴小小的,再加上一根利落的马尾辫,看起来清秀极了。

她很乐于助人。记得上次我鞋带散了,她主动走过来帮我系好。她也经常来找我玩游戏,我们有时候玩“不踩线”游戏,有时候玩“踢毽子”游戏。跟她在一起,无论多么简单的游戏,都能变得很有趣!

我喜欢跟她在一起,真希望我们能永远成为好朋友!

佛堂第二小学204班盛诗妍 指导老师傅响红

鸡蛋漂浮实验

听说鸡蛋在盐水里可以漂浮,我想做个实验。

我把鸡蛋轻轻地放入温水中,可鸡蛋像一块大石头,快速沉到了水底。接着,我把鸡蛋捞出来,在水中加入四勺满满的食盐,用筷子搅拌,直到食盐全部融化。我再次把鸡蛋放入水中,鸡蛋在水中转了几圈,就在我以为就要成功的时候,鸡蛋再次沉到了水底。怎么回事?是盐放得不够多吗?我又尝试着往水里加了4勺食盐,再次把鸡蛋放进去,鸡蛋在水中转了几圈后,终于浮在了水面上。我高兴地大喊:“成功了!成功了!”

原来,当盐水密度大于鸡蛋的密度时,鸡蛋就会浮起来。科学无处不在,我们只要仔细观察,就会发现新的知识。

实验小学301班陈若妍 指导老师冯小巧

美好的一天

一个阳光明媚的早晨,小虫子、蚂蚁和蝴蝶约好到外面玩。它们来到一片绿油油的草地上,玩起了捉迷藏的游戏。

突然,蚂蚁开心地大叫起来:“快来看呀,这里有个漂亮的鸡蛋壳!”三个小伙伴围着鸡蛋壳,商量着可以用它来做什么。蚂蚁说:“我们可以用它来做跷跷板,这样我们就有新玩具了。”它们找来一块小木板,架在蛋壳上,玩起了跷跷板,蝴蝶在一旁为小虫子和蚂蚁加油。

过了一会儿,它们玩累了,小蝴蝶对小虫子和蚂蚁说:“要是你们能像我一样飞起来就好了。”听了这话,小虫子默默找来一块布,把布做成一个气囊,然后用结实的绳子把鸡蛋壳绑在下面,一个热气球做成了。蚂蚁和小虫子坐在蛋壳里,一阵风吹来,它们飞呀飞呀,飞了一圈又回到了草地上。

到了下午,晴朗的天空突然下起了雨,小蝴蝶飞不动了,只能趴在地上。小虫子赶紧把鸡蛋壳翻过来,鸡蛋壳变成了一把雨伞。它们招呼小蝴蝶进来避雨,三个小伙伴在“雨伞”下高兴地唱歌、讲故事,直到雨停。

天黑了,月亮姐姐爬上了天空,三个好朋友躺在用鸡蛋壳做成的摇篮里,盖着柔软的树叶被子,在星星的陪伴下进入了甜甜的梦乡。

佛堂第二小学204班王一茜 指导老师傅响红

哈尔滨之旅

假期,我们全家和朋友们结伴前往哈尔滨旅游。

第一天,我们来到冰雪大世界。刚踏入园区,我就被眼前琳琅满目的冰雕深深吸引:有宛如童话城堡的冰雕,晶莹剔透的冰块构建出雄伟的城墙与尖塔,仿佛在诉说冰雪王国的神秘故事;有充满趣味的冰滑梯,像一条蜿蜒的玉龙卧在冰雪中,等待孩子们体验风驰电掣的快感;还有栩栩如生的宇航员冰雕,仿佛即将踏上探索宇宙的征程,每一个细节都雕琢得精细入微,仿佛被赋予了生命。

第二天,我们抵达亚布力。这里的滑雪场热闹非凡,到处都是享受滑雪乐趣的人们。我第一次踏上滑雪板时,连刹车都不会,像一只迷失方向的小鹿在雪地上横冲直撞。但在教练耐心的指导和我不懈的努力下,我渐渐熟练起来,后来甚至滑得比妈妈还好。下午,我们来到雪乡,只见厚厚的积雪像奶油一样蓬松柔软,让人忍不住想扑上去。我们尽情玩雪,一直到了下午三点。随后,我们前往梦幻家园观看二人转,幽默诙谐的表演让我们捧腹大笑。看完表演、享用晚餐后,我们早早入睡。

第三天,我们在雪乡体验了马拉爬犁。马拉着爬犁在雪地上缓缓前行,铃铛声在寂静的雪野中回荡,仿佛一首独特的冬日交响曲。

第四天,我们来到中央大街。朋友热情地请我们品尝甜甜的马迭尔冰棍,浓郁的奶香在口中散开,仿佛是冰雪中的一抹甜蜜。之后,我们还在亚冬会纪念馆买了陀螺,这小小的陀螺承载着满满的回忆与乐趣。

这次哈尔滨之旅真是太棒了!

香山小学305班陈家辉

参观垃圾焚烧厂

假期,我们班组织了一次社会实践活动——参观华川深能环保有限公司的垃圾焚烧厂。

听讲解员介绍,这里一共有四台垃圾焚烧炉,每个炉一天能焚烧750吨垃圾,这样算起来一天就能焚烧3000吨垃圾。一吨垃圾可焚烧发电约300度,这些电都能用于我们的生活和生产。通过焚烧,垃圾变废为宝了!在参观过程中,我还看到了用回收垃圾做成的牛皮纸袋、弹力线、玻璃瓶,甚至还有衣服。

当我们最后来到堆放垃圾的存储坑参观时,被里面的场景震撼了:几层楼深的垃圾存储坑内堆满了小山似的垃圾,工作人员在操控抓斗进行翻搅、抓松和沥干水分等处理。无法想象,如果我们每天产生的垃圾不能得到有效处理,整个城市会变成什么样子!

这次活动让我看到了不一样的垃圾,也让我改变了对垃圾的看法。

香山小学201班徐翊宸 指导老师董琼

悔

“人生如棋,落子无悔。”这句话常常在我耳边回响,但每当我想起那件事,心中总是充满无尽的悔意。

那是一个雨夜,爸爸妈妈出差不在家,留下我和哥哥照看家里的小兔子“黑米”。平时,“黑米”总在院子里欢快地吃草,只要我一喊,它就会乖乖地从小门钻进来回窝睡觉。但那天,我像往常一样喊了一声“黑米,回来睡觉”,便自顾自地去看电视了。

外面的雨越下越大。晚上十点半,我和哥哥准备睡觉时,他突然想起“黑米”可能还湿漉漉的,嘱咐我帮它吹干后再睡。我跑到“黑米”的窝前,却发现它不见了!我和哥哥立刻在家里翻箱倒柜地找,最终在院子里的树丛里找到了它——它浑身湿透,腿受了伤,奄奄一息。我们赶紧把它送到宠物医院,虽然它保住了性命,但左小腿却落下了残疾。

回想起那一刻,我后悔极了。如果当时我能亲眼看着它进屋,等它回窝后再去看电视,或许这一切就不会发生。我真恨自己当时的疏忽大意!

“人生如棋,落子无悔。”但我觉得,这句话应再加一句“三思而后行”。只有这样,我们在做决定前才能更加谨慎,避免因一时疏忽留下无尽悔恨。从那以后,我时刻提醒自己:做事要三思而后行,别再让我后悔自己的事。

佛堂小学607班姚亚男 指导老师杨媛

爱的桥梁

趁着假期,妈妈带我去杭州宋城玩。在那里,我们看了很多精彩的演出,其中最让我难忘的是《大地震》这场演出。

《大地震》演绎的是2008年的汶川大地震,时长约40分钟。我和妈妈早早来到剧场,选了个好位置坐下。没过多久,剧场里就坐满了人。大家一开始都嘻嘻哈哈,好像刚看了一场喜剧似的。突然,剧场黑了下來,我们知道要开演了,便目不转睛地盯着舞台。果然,舞台上出现了一条光柱,在光柱的笼罩下,一位美丽的新娘正与一位帅气的新郎携手同行,他们在摄影师的引导下拍摄婚纱照。

可爱的小女孩拿着风车欢快地跑来跑去,嘴里哼着歌,正与她的妈妈玩追逐游戏。一队旅游团正从旁边路过,啧啧称赞这村子的美丽。好一幅和谐美好的画面啊!

不知何时,舞台上升起一大片乌云,但谁都没有察觉,舞台上的人仍各自做着自己的事。突然,一声惊天动地的巨响传来,我们的椅子剧烈地摇晃起来,仿佛要散架了一般。舞台陡然昏暗下来,原本挺立的小房子都变成了碎石瓦片!剧场安静得令人害怕,观众们全都吓得呆住了!突然,那个小女孩再次出现在我的视线中,只见她一边哭喊着一边坐在一个倒塌的房屋前,用她那稚嫩的声音大声喊道:“妈妈!你在哪里?这儿好黑好静!我好害怕!妈妈!”她妈妈闻声艰难地爬过来,这时余震来了,她妈妈奋力往女儿身上一扑,用自己的脊背挡住了不断砸下的石块。直到余震停止,她已经遍体鳞伤,用尽最后一丝力气对女儿说:“不要害怕,妈妈就在这里!”说完,便永远闭上了眼睛。

突然,我们的身后响起了警报声。我回头一看,呀,是解放军叔叔们来了!他们迅速营救了小女孩和其他受难的百姓。在带领伤员离开的路上,他们遇到了一座铁索桥。铁索桥被损坏了,为了让伤员通过,解放军叔叔们毫不犹豫地用他们的身体搭成了一座人桥——哪怕他们很可能掉下去丢掉性命,却没有任何怨言!

演出结束了,原本笑嘻嘻的人们早已泪流满面!这不是悲伤的泪水,而是感动的泪水。爱,是一种伟大的力量,它让奄奄一息的人们拥有了无穷的力量,让胆小的人们变得无比勇敢!爱,让国家充满力量,让人民充满希望!

实验小学413班赵婉婷 指导老师周艳